

Кемеровская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛНЫЙ  
ФОНД

## К ФИНИШУ ГОДА

Начиная добычу топлива в ноябре, механизаторы угольного карьера № 8 уже имели с начала года на своем счету 68 тысяч тонн сверхпланового угля. С первых дней нового месяца коллектив стал вновь увеличивать сверхплановый счет. И сегодня к 68 тысячам прибавлено еще более 700 тонн топлива. А это значит, что по добыче топлива угольный карьер работает в 20-х числах декабря и уверенно идет к досрочному завершению плана второго года пятилетки.

Лучше других трудится сегодня коллектив участка № 1, которым руководит Василий Федорович Любивый. За 12 дней ноября механизаторы участка отправили из своего забоя около тысячи тонн угля сверх задания.

Э. ФЕДОРОВ.



Тайсия Колосникова — зарядчица ламповой на «Зиминке 3—4». Работает всего три года, но за это время хорошо овладела своей специальностью и сейчас является одной из лучших зарядчиков на шахте.

## НОВОСТИ

**ХАБАРОВСК.** «Юбилейное» — так назвали дальневосточные геологи новое месторождение брусила, открытое в горах Малого Хингана. Это уже четвертое крупное образование ценного минерала, обнаруженное вблизи Транссибирской магистрали.

**НОВОМОСКОВСК** (Тульская область). Государственная комиссия подписала акт о приемке в эксплуатацию на химкомбинате новых мощностей по производству аммиака. Здесь будет вырабаты-

ваться ежегодно такое количество продукции, из которой можно получить дополнительно десятки тысяч тонн ценных азотных удобрений.

**СВЕРДЛОВСК.** «Космос» — так назван киноконцертный комплекс с залом на 2300 мест, вступивший в строй в Свердловске. Первыми гостями «Космоса» стали его строители, приглашенные сюда на праздничный вечер.

**КИРОВ.** Здесь вступила в строй комфорктабельная гостиница. В семиэтажном здании разместилось свыше трехсот номеров, кафе-бар, отделение связи, ателье бытового обслуживания.

**УЛАН-УДЭ.** На одной из главных магистралей столицы Бурятии — на проспекте Победы — установлен боевой танк Т-34. В дни Великой Отечественной войны трудящиеся автономной республики на свои личные

средства построили танковые колонны «Социалистическая Бурятия» и «Молодой колхозник Бурятия». Боевые машины были переданы танковым бригадам, состоявшим в основном из сибиряков.

**ЭЛИСТА.** Здесь впервые открылась выставка достижений народного хозяйства Калмыкии.

Выставку посетят делегации всех городов и районов республики. Здесь организованы школы передового опыта, лекторий общества «Знание».

**ДНЕПРОПЕТРОВСК.** На улице, носящей имя Ивана Бабушкина, в доме № 13, торжественно открыт мемориальный дом-музей одного из первых рабочих-революционеров. Здесь в маленьком дворовом флигельке И. В. Бабушкин жил в 1897—1898 годах.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

**ТАМБОВ.** В центре города построен концертный зал областной филармонии. Зрительный зал этого современной архитектуры здания вмещает более 1200 человек. Сцена зала рассчитана для выступления больших оперных коллективов.

**БЛАГОВЕЩЕНСК.** «Красный остров» — так называется только что выпущенный Хабаровским книжным издательством сборник воспоминаний и очерков. Его первые экземпляры были преподнесены в подарок при вручении орденов и медалей 150 ветеранам революции и гражданской войны на Дальнем Востоке. Многие из ветеранов — герои и авторы этой книги, в которой рассказывается

о подвиге амурцев, героически отстаивавших свой «Красный остров», — так называли Амурсскую область осенью 1918 года.

**АРХАНГЕЛЬСК.** Своеборазную книгу из истории Севера за полвека написали мастера Холмогорской фабрики художественной резьбы по кости. На ее «станицах», выточенных из клыков мамонта и моржа, — эпизоды, рассказывающие о преобразованиях сурового края за 50 лет Советской власти.

**ГОРЬКИЙ.** Здесь открыт музей Владимира Ильича Ленина. Его экспонаты повествуют о революционной деятельности великого вождя в Нижнем Новгороде.

## ЗАРУБЕЖОМ

**Уборка сахарного тростника на Кубе**

**Действия Армии освобождения**

**Массовые увольнения**

**ГАВАНА.** Крупнейшие сахарные заводы Кубы приступили к переработке сахарного тростника. Уборка началась на 16 дней раньше прошлогоднего.

На предприятиях сахарной промышленности своевременно проведен ремонт оборудования, разработаны мероприятия по эффективной организации труда.

(ТАСС).

**ХАНОЙ.** Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама продолжают наносить ощутимые удары по американским и марионеточным войскам. За четыре дня ноября они предприняли ряд массированных атак на позиции американских и марионеточных войск в провинции Митхо, Бенхса и Тхузумот. В результате из строя выведено 1300 солдат и офицеров марионеточных войск и одна рота американцев.

(ТАСС).

**БУЭНОС-АИРЕС.** Рабочие пяти крупных металлургических предприятий аргентинской столицы провели забастовку против задержки выплаты заработной платы и против массовых увольнений трудящихся. В последнее время увольнения проводятся владельцами предприятий в различных отраслях промышленности Аргентины. Так, автомобильная компания «Ика Рено» предупредила, что уволит в течение месяца 8000 человек. В сахарной промышленности провинции Тукумас число безработных перевалило за 50 тысяч человек. Предстоит закрытие еще нескольких сахарных заводов.

## События

### в Китае

В дни празднования 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции пекинские газеты были заполнены антисоветскими материалами. Годовщину Октября пекинские пропагандисты использовали для злобных нападок на Советскую страну, для грубейшей фальсификации советской внешней и внутренней политики. На улицах Пекина было расклеено множество клеветнических антисоветских лозунгов. Эта «операция» проводилась не кунвэйбинами, как обычно, а военными.

На состоявшемся в Пекине 6 ноября митинге с речью выступил министр обороны Линь Бяо. Он повторял избитые цитаты Мао Цзэ-дуна, отражающие шовинистический и великодержавный курс его программы.

9 ноября «Жэнминь Жибао» перепечатала передовую статью военной газеты «Цзэфэнъюн Бао», в которой вооруженным силам даются директивы активизировать свою деятельность по защите и насаждению «идей» Мао Цзэ-дуна.

(ТАСС).

## КГС-2

### в забое

В «Шахтерской правде» уже сообщалось, что в пехах Прокопьевского механического завода собран горизонтальный скоростной двухпутевой комплекс КГС-2. Он создан по проектам группы сотрудников института ЦНИИподземшахтстрой и Кузнецкого машиностроительного завода. Ожидается, что с помощью комплекса КГС-2 скорость продвижения выработок главнейшего направления может быть доведена до 1000 и более метров.

Комплекс спущен в одну из горных выработок шахты № 3—3-бис. Монтаж уже закончен. После доводки бригада Виктора Константинова с участка № 11 приступит к проходке полевого штрека на горизонте плюс 15 метров.

А КРАВЧЕНКО.



Если говорить о специальности токаря, то, пожалуй, это одна из наиболее сложных рабочих профессий. Тем более она сложна на экспериментальном заводе Кузнечного, где приходится доводить до ума машины и механизмы, образ которых созрел только в головах учёных. Однако коммунист Николай Пунин — его вы видите на снимке — со своей работой справляется прекрасно. Ежедневная норма его выработки 150—160 процентов. Таких результатов токарю Пунину удалось добиться потому, что он прекрасно ладит со своим станком.

Николая Пунина ценят не только как производственника, но и как общественника. На состоявшемся недавно отчетно-выборном партийном собрании его избрали в партийное бюро.

Фото В. Грызыхина.

Известно, что Прокопьевск давным-давно в первых классах района обучалось 2812 ребят. В прошлом учебном году, когда они были уже в восьмых классах, с учетом выбывших и прибывающих за эти годы неполную среднюю школу окончили 2230 человек. Таким образом, 578 учащихся оказались потерянными. И еще одна цифра: за последние десять лет 153 человека оставлены в том же классе на третий год обучения.

Взять хотя бы наш Рудничный район. Десять лет назад здесь было 173 учителя, работавших без второгодников, а теперь их 530. За это же время абсолютная успеваемость по району выросла до 98,2 процента. И если о работе школ судить только по этим итоговым цифрам, то беспокоиться, вроде бы, не о чём: дела идут совсем неплохо.

Учеба, качество знаний ребят по-прежнему остаются первостепенной задачей педагогических коллективов: наши школы должны выпускать молодежь, прочно владеющую основами наук. И при этом не забывать: второгодник — беда, но подросток, оставивший школу, — беда вдвое, ибо он вообще ускользает из поля нашего влияния.

Хочу обратить внимание читателей, и особенно моих коллег, на такие данные: в 1959—60 учебном

НАША ПАРТИЯ постоянно предъявляет требование к партийным, профсоюзовым, советским органам чутко и внимательно относиться к жалобам трудящихся. Свидетельство тому — принятые в сентябре нынешнего года Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организаций приема трудящихся».

Со своим письмом, жалобой советский человек может обратиться в любую инстанцию. Но всегда ли есть в этом необходимости? Немало встречается жалоб, по которым могут быть приняты меры в коллективе, где человек работает. А между тем, они идут в вышестоящие инстанции. Такие случаи говорят о том, что не все профсоюзные организации вдумчиво разбираются с просьбами и заявлениями трудящихся.

За последнее время комитет профсоюза медсанчасти шахты «Коксовая-1» стал внимательнее относиться к предложениям и сигналам о недостатках в нашей работе. У нас заведен учет всех предложений, которые поступают от работников коллектива на собраниях производственных совещаний, заседаниях комитета профсоюза. О мерах, принятых по этим предложениям, сообщается на каждом профсоюзном собрании. Комитет профсоюза постоянно контролирует, как проводятся в жизнь предложения трудящихся.

Конечно, не все из них настолько значительны, чтобы о них говорить в полный голос, как о явлении. Но тог-

забывает о дифференцированном подходе к детям. Ребенок не успевает отдельную тему, не справился с каким-то разделом программы. Может, даже двойку получил за это. Или уроки пропускал. А раз нет системы в посещении занятий, нет и системы знаний. Учитель во-время не придал значения такой «мелочи», не поработал с учеником индивидуально — и вот у последнего проблем в программном

## Профсоюзная жизнь ВНИМАНИЕ, ЧУТКОСТЬ — К КАЖДОМУ

да мы стараемся так поговорить с человеком, чтобы у него не осталось чувства обиды или неудовлетворенности.

С начала нынешнего года в наш профсоюзный комитет поступило 27 предложений по улучшению условий труда и быта. 21 из них выполнено. Это помогло нам внести большую организованность в работу коллектива, укрепить дисциплину.

Так, по предложению врачей открыты кабинеты лечебной физкультуры, позволяющие эффективнее лечить больных.

Раньше наши пациенты вынуждены были по 10—15 минут стоять в очереди в регистратуру, потому что там не успевали быстро всех принять. Мы пересмотрели штат поликлиники и направили сюда еще одного врача.

Для облегчения труда сестер-хозяек приобрели швейные машины. В прачечную поставили дополнительное оборудование.

В 1966—1967 годах с помощью профсоюзной организации улучшены жилищные условия 11 нашим сотрудникам.

В медицинском учреждении своя специфика работы. Профсоюзный комитет должен учитывать не только

предложения и нужды работников коллектива, но и пациентов. Их советы, замечания тоже помогают улучшить работу медсанчасти. Мы разработали анкету и попросили больных ответить на ее вопросы. Анализ анкет показал, на что надо обратить внимание, чтобы люди, находящиеся у нас, остались всем довольны. Замечаний, касающихся лечебного процесса, отношения врачей, сестер, нянь к больным, не было высказано. Нам предлагали другое. В частности, улучшить питание, снабжение горячей водой, обеспечение мягким инвентарем и т. д.

Замечания эти обсуждены на заседании профсоюзного комитета, определены меры, которые должны помочь нам избавиться от недостатков, подмеченных больными.

Комитет профсоюза медсанчасти старается не оставлять без разбора ни одного предложения, ни одной жалобы, хотя на это требуются и немало времени, усилий, настойчивость. Каждое учтённое предложение, замечание приносит пользу коллективу, поднимает авторитет профсоюзной организации.

Р. ШВЕЦОВА,  
зам. главного врача.

равнодушного отношения к посещаемости уроков ребятами.

Иногда приходится слышать разговоры о так называемом «нажиме» на учителей со стороны руководителей школы в погоне за высокой успеваемостью. Повторяю, никто не отрицает права учителя ставить ученику такую оценку, какую тот, по его мнению,

был. Минул месяц, другой — картина не меняется. А ведь такие ученики фактически уже «отсеялись». Они промелькнут потом в отчетах за четверть. Но быть тревогу в таких случаях бывает слишком поздно: ребята основательно отстали. Им остается одно: либо садиться классом ниже, либо ожидать начала нового учебного года. Так или иначе второгодничество не миновать. А кому это интересно? Все ли придут опять 1-го сентября в школу?

Учителю в решении всех этих вопросов принадлежит заглавная роль. Но, разумеется, один в поле не воин. За воспитание и обучение детей в равной и, я бы сказал, даже в большей мере ответственны родители. К сожалению, спрос к ним за это предъявляется все еще недостаточно. И хотелось бы, чтоб в повседневной деятельности партийных и профсоюзных организаций предприятий должно место занимала работа с народными родителями. За воспитание детей к ним надо предъявлять такие же требования, как за выполнение государственного плана.

Наконец, совершенно по-иному должен быть поставлен вопрос об ответственности за учебу и поведение самих учащихся, особенно старшеклассников. В 9—10 классах мы имеем дело уже с вполне сформировавшимися молодыми людьми, способными целиком отвечать за свои поступки. С них нужно и школе, и родителям настойчиво требовать систематической серьезной работы.

К 1970 году мы должны в основном завершить переход ко всеобщему среднему образованию. Решать эту большую задачу обязаны не только школа, но и родители. И старшие школьники тоже, большинство из которых комсомольцы и для которых решения партии — прямое руководство к действию.

В. ЯГОНСКИЙ,  
заведующий Рудничным районом.

### ВЫСОТЫ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ

Бурному развитию советской науки, техники, культуры посвящена книга «Страна свершений и открытий», выпущенная издательством «Мысль» к пятидесятилетию Большого Октября. Ее авторы собрали большой фактический и документальный материал, показывающий, как отстала, темная Россия по воле Коммунистической партии выросла в могучее социалистическое государство, каких высот достиг в нем научно-технический прогресс, как расцвела культура советского народа.

## ГРИБУНА ПЕДАГОГА ВТОРОГОДНИЧЕСТВО И ВСЕ ОБУЧ

Как видите, при сравнительно неплохих общих показателях успеваемости в работе педагогических коллективов имеются существенные недостатки. И о них неизменно надо говорить, особенно теперь, когда мы вплотную подошли к решению вопроса о всеобщем среднем образовании.

Итак: второгодничество и всеобщее обучение. Это не только организационные, но и глубоко педагогические проблемы, требующие повседневного внимания и постоянного анализа успехов и недостатков в работе. Тем более, что две эти проблемы — второгодничество и всеобщее обучение — очень тесно связаны между собой. Ведь кто обычно пропускает уроки, аывает, и совсем сбрасывает школу? Систематически неуспевающий ученик. А почему он не успевает? Всегда ли один ребенок должен нести ответ за «двойки»?

Давайте проанализируем некоторые факты. В классе перед учителем сидят самый разный народ: одни хватывают все на лету, другие, наоборот, тугодумы, третьи имеют слабые способности. Что делает в таких случаях опытный и добросовестный учитель? А. П. Григоркина из 72-й школы, например, для каждой категории ребят дает на уроке свои задания. Чтобы привить любовь к чтению, подбирает для каждого ребенка те книги, которые его интересуют.

А вот что бывает, когда учитель

материала, хотя общая оценка по заслуживает. Это дело совести и педагогической квалификации.

Но директор обязан проверить, как работает учитель, все ли сделано, чтобы облегчить ребятам усвоение материала, прежде чем выводить итоговую «двойку». И плох тот директор, который не «гонится» за высокими знаниями учащихся. Это его святая обязанность.

Мы сказали, что второгодничество и «отсев» учащихся — беды, взаимно обусловливающие друг друга. Не случайно ведь, в 12-й школе, где практически решен вопрос работы без второгодников, систематически выполняется и закон о всеобщем обучении. В микрорайоне этой школы нет «отсевшихся» учащихся. Если кто не пришел на урок — в школе ЧП. Об этом сразу узнают классный руководитель, члены родительского комитета, пост всеобщего на улице и родители. А все дело в том, что директор М. М. Талызина знает каждую улицу и переулок своего микрорайона, депутатов, председателей уличных комитетов и того же требует от всего педагогического коллектива.

Нечего и говорить, какое важное значение для сохранения контингента учащихся имеет такая работа, так же, как нет нужды доказывать пагубность последствий воспитания неприязнен-

В разных частях города можно встретить строителей. Они возводят жилые дома, объекты культурно-бытового и промышленного назначения, занимаются реконструкцией и строительством шахт. Даже из этого перечня видно, какой большой объем работ выполняют наши строители.

И они с ним неплохо справляются. Так, десятимесячная программа строительно-монтажных работ выполнена на 103,1 процента, в том числе в месяце, предшествующем 50-летию страны — на 109,8 процента.

Но не об этих бесспорных

чи часто простояют, особенно в начале смены. Положение еще усугубляется тем, что на вагоноремонтном заводе и на мастерских не разработаны графики окончания строительства, рабочие не знают своих обязательств, и даже исполняющий обязанности начальника участка В. Э. Приб и мастер Е. П. Осипов не имеют представления о сроках ввода этих объектов в эксплуатацию.

Плохо организован труд на строительстве склада для шахтостроительного треста № 1, где работы ведет стройучасток № 4 (начальник Е. М. Акуленко), шахтостроительного управ-

спецуправление комбината Кузбассуголь, шахтостроительное управление № 1 треста Прокопьевскшахтстрой, шахта «Красногорская», ЦЭММ треста Кузбассшахтмонтаж, ЦЭММ треста Прокопьевский уголь, КузНИИуглеобогащение, Устьяское карьероуправление. Но некоторые предприятия с опозданием приступили к очистке своих делянок. К ним относятся обогатительная фабрика «Коксовая-2», станция Прокопьевск, управление трамвая и другие.

Во многих строительных управлениях снижен спрос за качество выполняемых работ. В результате нынче ни один объект не сдан в эксплуатацию с первого предъявления или с гарантинным паспортом. Секретари парторганизаций, видимо, забыли, что борьба за качество — это не временная кампания, а повседневное дело. Надо помнить, что хорошее качество гарантирует улучшение экономических показателей управлений, снижение себестоимости работ.

Однако в ряде мест этого нет, и четыре организации не вложились в плановую себестоимость, допустили удорожание строительства. Это строительно-монтажное управление треста Кузбассуглеобогащения, ремонтно-управление Зенковского шахтостроительного управления и строительно-монтажный поезд № 12.

В ряде мест оставляет желать лучшего производительность труда. Так, в трех организациях — строительно-монтажном управлении треста Кузбассуглеобогащения, Зенковском шахтостроительном, в строительно-монтажном поезде № 12 — она ниже планового уровня. Значит, хозяйственники руководители строек, партийные и профсоюзные организации еще недостаточно занимаются созданием нормальных производственных и бытовых условий для трудящихся. В результате в строительных организациях большая текучесть кадров, совершаются много прогулов.

Так, за 9 месяцев строительными и монтажными управлениями было принято 2393 человека, уволено 2255, или 41,6 процента от общей численности рабочих — строителей. В том числе уволено по собственному желанию 1060 человек, за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины — 141. Кроме того, 902 человека совершили прогулы, в результате чего потеряно 2419 человеко-дней.

Все это, конечно, неиспользованные резервы, которые необходимо привести в действие, чтобы успешно закончить второй год пятилетки, вовремя сдать в эксплуатацию все пусковые объекты.

Г. КУЧУМОВ,  
инструктор ГК КПСС.

## По ту сторону процентов

Пусковые сроки — закон стройки

успехах нужно вести речь. Дело в том, что они могли бы быть еще более значительными, если бы на равном уровне работали все стройуправления. Но этого сказать пока нельзя. Например, по итогам десяти минувших месяцев семь строительных и монтажных организаций из 14 оказались среди отстающих. Это Тырганско, Зенковское, третье шахтостроительное и другие управления.

Настроивает тот факт, что крайне плохо обстоят дела на пусковых объектах промышленного назначения. Например, неудовлетворительно ведутся работы на промышленных объектах Тырганского управления. Здесь из 12 наиболее крупных объектов 9-месячный план выполнен только на четырех. В Красногорском шахтостроительном управлении из 10 крупных объектов 9-месячный план выполнен на трех.

Еще хуже дела в Зенковском шахтостроительном управлении и в строительно-монтажном поезде № 12 треста Кузбассстрой.

Необходимо, кроме того, отметить, что на многих объектах на низком уровне организация труда. Часто допускаются просты из-за несвоевременной доставки стройматериалов. Так, на строительстве вагоноремонтного завода и здания мастерских (Тырганское стройуправление), на котельной микрорайона и горбодельнице (строительство № 2) из-за несвоевременного подвоза раствора и бетона каменщики и отделочники

ления № 1. Здесь кирпич и раствор подаются вручную. Нередко случается так, что один каменщик работает, а четыре человека ему подносят материалы, перекидывая по цепочке из рук в руки по кирпичу. И как результат, рабочие с возмущением высказываются в адрес тех, кто предложил такой вариант организации труда.

Нельзя назвать удовлетворительным и ход строительства городской больницы, которую надо сдать в эксплуатацию в нынешнем году. Хотя там разработаны хорошие мероприятия и все бригады взяли повышенные социалистические обязательства, отделочные и облицовочные работы сдерживаются из-за нехватки санитарных фаянсовых изделий. Кроме того, чтобы выполнить в 1967 году весь объем строительных работ и сдать больницу в эксплуатацию, ежедневно должны работать 195 человек, фактически в среднем работает 122.

Напряженно трудятся в нынешнем году коллективы Тырганского стройуправления и управления механизации на объектах водоснабжения. Все понимают, насколько они необходимы городу. Для быстрейшего завершения работ на объектах водоснабжения и подачи для Прокопьевска и Киселевска дополнительной воды многим предприятиям было дано задание оказать помощь строителям по очистке ложа водохранилища. Руководители большинства из них добросовестно отнеслись к выполнению этого задания и закончили все работы. Это

и

насколько они необходимы городу. Для быстрейшего завершения работ на объектах водоснабжения и подачи для Прокопьевска и Киселевска дополнительной воды многим предприятиям было дано задание оказать помощь строителям по очистке ложа водохранилища. Руководители большинства из них добросовестно отнеслись к выполнению этого задания и закончили все работы. Это

## Блок 800 тысяч киловатт построен

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. На Славянской ГРЭС завершен монтаж энергетического блока мощностью 800 тысяч киловатт — самого крупного в Европе.

Зажжен газ и растоплен котел великана. Эта уникальная установка будет производить в час две с половиной тысячи тонн пара с давлением 255 атмосфер и температурой в 565 градусов, который будет поступать на двухвальный турбогенератор.

НА СНИМКЕ: лучшие производственные участки «Южэлектромонтаж» (на переднем плане слева направо) электромонтажник Иван ЗИНЧЕНКО, инженер участка Павел БЕШУЛЬЯ, монтажник Леонид АНДРЮШЕНКО, прораб Владимир ДУБОВИЦКИЙ, начальник строительства турбины Иван Константинович ЦЫНЕНКО и электромонтажники Алексей ВЛАСЕНКО, Валентина СОЛЕНЯ.

Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА.  
Фотохроника ТАСС.



## В МИРЕ КНИГ

### ВСПОМИНАЕТ АДЬЮТАНТ ПАУЛЮСА

В послевоенные годы о битве под Сталинградом появилась огромная литература на разных языках. Много писали о Сталинграде и немцы — участники событий. Одни из них преследуют цель выдать страшную катастрофу на Волге за поражение, которое могло стать победой. Другие последовательно разоблачают дезинформаторов и фальсификаторов истории. К таким авторам относится бывший полковник гитлеровской армии Вильгельм Адам, автор книги «Трудное решение».

«Трудное решение» — книга о ходе военных действий с описанием настроения немецких солдат и офицеров, их размышлений о будущем Германии. Автор правдиво (хотя и не без налета субъективизма) рассказывает о важнейших событиях, предшествовавших разгрому и пленению 6-й фашистской армии, которой командовал фельдмаршал Паульс. Он восхищается героизмом советских солдат, искусством советских полководцев.

Занимая пост адъюнта командующего 6-й армией, полковник Адам был в курсе событий, происходящих не только в 6-й армии, но и за ее пределами. Его личная близость к Паульсу дала громадный материал для наблюдений.

Автор излагает ранее совершившиеся неизвестные факты об обстановке, сложившейся внутри командования армии и в гитлеровской ставке. Вильгельм Адам подчеркивает, что поражение армии Паульса — это поражение всей гитлеровской военной машины. Автор проводит мысль о том, что фельдмаршал и окружающие его лица выступали как орудие в руках самых черных в германской истории реакционных сил.

Две последние части книги Адам посвятил годам, проведенным в плену, и возвращению в Германию. Полковник вермахта всегда порвал с прошлым.

Г. МАРАРОВ.

### Из редакционной почты

## ТРИ НЕРЕШЕННЫХ ВОПРОСА

Около черногорского стадиона есть мост через Абу. Пользуются им очень многие: с Каимки, с Калачевской идут дети в школу № 5, спешат в магазины женщины, идут рабочие на хлебозавод № 4. Легко сказать: идут — не идут, а пробираются: вместо настоящего моста здесь только изредка положены бревна и сделаны перила по краям. Вот и приходится, как говорится, изыскивать все возможности, чтобы благополучно перейти с одного берега на другой.

После неоднократных жалоб в исполнкоме Зенковского райсовета мост несколько раз пытались ремонтировать, но через полмесяца настил превращался в мозаику. Через этот мост ездят трактора — везут лес на распиловку на шахту «Черная гора». Это нужное дело, но ведь нам, жителям, от этого не легче. Надо же, наконец, найти выход, ведь три года мы смотрим на разрушенный мост Скоро начнутся морозы, гололед. Как же наши дети будут ходить в школу?

Второй вопрос. В нашем районе, а сюда входят улицы Калачевская, Колхозная, Чайковского, Тогульская, Ленина, нет ни одного магазина или просто ларька промОРСа. Поэтому за всякой мелочью, порой так нужной, приходится ехать в центр города. Есть, правда, избушка райпотребкоопса, но большую часть рабочего дня она закрыта. А маленький киоск, или просто лоток, в продовольственном магазине необходимы здесь.

И последнее — телефон-автомат. Чтобы вызвать скорую помощь к больному, мы бежим в Зенковское отделение милиции. Это и далеко, и неудобно.

Все эти мелочи можно легко устранить. И думаем, что на наш район в райисполкоме обратят внимание и наведут порядок.

Л. БАКУЛЕВА, В. СТАРЧЕНКО и другие, всего семь подписей.

### Будет ли в квартирах тепло?

Живем мы в домах №№ 19-а, 20, 22, по улице Институтской, почти пять лет. Летом все хорошо, но с наступлением холода начинаются и наши беды. Температура в квартирах не поднимается выше 13 градусов. Поэтому дома, как говорится, души не согреешь. Мало того, в нашей системе отопления подключены летние сады №№ 46 и 79 и школа № 57 и везде так же холодно. Мерзнут дети. Мерзнут взрослые. Конечно, чтобы было тепло, требуется ремонт отопительной системы. Но сейчас, в зимних условиях, об этом говорить не приходится. А вот качественный уголь шахта «Зиминка 3—4» подвезти может. Может, но не подвозят. Топят кочегары таким углем, от которого ни жару ни пару. А в жилищно-коммунальном отделе шахты никого не волнует такая температура в квартирах.

ДЕГТЯРЕВ, МИТИН и другие, всего 50 подписей.

# — НА ВДНХ СССР —

## Плавающий бульдозер

На первый взгляд кажется странным, что на ВДНХ СССР среди различных гусеничных и колесных сухопутных машин, созданных для освоения наших лесных богатств, стоит небольшое суденышко. Еще больше удивляет, что впереди у него металлический отвальный щит,

какие обычно имеются у бульдозеров.

Однако «гибрид» не случайно оказался на площадке новой техники павильона «Лесное хозяйство и лесная промышленность». Плавучий агрегат Т-117 хороший помощник лесосплавщиков. Он устраниет заторы леса на воде, обеспечивает подачу его к пропускным воротам запаней. К щиту машины прикреплены металлические гребешки, которые облегчают работу с древесиной. Двига-

тель развивает мощность в 150 лошадиных сил.

Агрегат может плавать по неглубоким местам, максимальная его осадка не превышает одного метра, винт надежно защищен специальной решеткой.

Конструкция этой машины разработана Центральным научно-исследовательским и проектно-конструкторским институтом механизации и энергетики лесной промышленности.

## Операция без операции

хирургическому вмешательству для удаления камней. Но операции эти сложны, опасны и не всегда приносят желаемый результат.

Недавно украинский врач Ю. Единый в содружестве с инженером О. Беляевым изобрел аппарат, названный по имени одного из самых твердых камней «Урат». С его помощью можно дробить камни непосредственно в мочевом пузыре, который предварительно заполняется специальной жидкостью.

Особое оптическое устройство позволяет врачу видеть расположение и величину камней. Хирург подводит тончайший электрод к камню, нажимает педаль — разряд и... электро-гидравлическая волна раскалывает камень. Несколько таких разрядов превращают камень в песок, удалить который уже не сложно. вся операция длится несколько минут. Как показала практика, осложнений после нее не наблюдается.

Аппарат «Урат-1» демонстрируется в павильоне «Здравоохранение и медицинская промышленность» на ВДНХ СССР.

## РАСПЕЧАТЫВАЮЩАЯ... СОТЫ

Когда маленькие неутомимые труженицы-пчелы завершают свою работу, соты покрываются восковой пленкой. Чтобы извлечь янтарный мед, соты надо распечатать. Обычно это делается вручную — работа малопроизводительная.

На Черниговской областной станции юных техников группой школьников под руководством И. Евдокименко разработана конструкция специальной машины, которая механизирует эту операцию. Принцип ее действия несложный. Рамка с сотами помещается между двумя ва-

ликами, которые приводятся в действие электромоторчиком. На валиках множество металлических иголочек. Эти «ежики» и распечатывают соты.

Применение новой установки повышает производительность труда пчеловодов в 16—17 раз. Юные констру-

кторы получили авторское свидетельство на изобретение, а промышленность Украины начала выпускать эту оригинальную машину. Она демонстрируется в павильоне «Юные натуралисты и техники» на ВДНХ СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР ТАСС).



По первой пороше.

Фото Л. Удовиченко.

## ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ!

Городской семинар пропагандистов состоится: 15 НОЯБРЯ — для руководителей кружков и семинаров комсомольского политпросвещения — в зале заседаний горкома КПСС;

16 НОЯБРЯ — для руководителей начальных политшкол и кружков по изучению Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября — в зале заседаний горкома КПСС.

17 НОЯБРЯ — для руководителей школ основ марксизма-ленинизма и семинаров по истории КПСС, политэкономии и философии — в Доме техники.

Начало всех занятий в 10 часов утра.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОШКОЛА производит набор на курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства.

Стоймость обучения, 95 рублей (в три срока). Начало занятий с 1 декабря 1967 года. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74.

с 16 ноября КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО приглашает кинозрителей на новый широкоярмочный цветной фильм «Война и мир» 3-я серия

## Приглашают на работу:

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — зольщиков, кочегаров, плотников, автослесарей, сантехников, а также песянчиков для работы приемщиками-фотосборщиками. Песянция выплачивается полностью, независимо от суммы заработка.

ПОЛИГОН ЖБИ треста Прокопьевскшахтстрой — мастеров по производству бетона и раствора со среднетехническим образованием или окончивших ускоренные техники (оклад 100 рублей), мотористов, дозировщиков, разнорабочих (зарплата 90—100 рублей), электрослесарей (зарплата 110 рублей), машиниста башенного крана СБК (зарплата 90 рублей), грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов (зарплата 100—130 рублей), машиниста башенного крана (на территории шахты № 8), грузчиков и разнорабочих. Однократно предоставляется общежитие.

Обращаться: Красная Горка, ул. Житомирская, 51, в отдел кадров.

ПОЛИГОН ЖБИ треста Прокопьевскшахтстрой — мастеров по производству бетона и раствора со среднетехническим образованием или окончивших ускоренные техники (оклад 100 рублей), мотористов, дозировщиков, разнорабочих (зарплата 90—100 рублей), электрослесарей (зарплата 110 рублей), машиниста башенного крана СБК (зарплата 90 рублей), грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов (зарплата 100—130 рублей), машиниста башенного крана (на территории шахты № 8), грузчиков и разнорабочих. Однократно предоставляется общежитие.

Обращаться: ул. Рудячина, 3.

РАЗРЕЗ № 8 — грузчиков на погрузку угля.

Прокопьевская горнопечатная Кемеровского управления по печати.

ОП10466 Заказ 9589 Тираж 43000 экз.

Заказ 9589 Тираж 43000 экз.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЯПОНИИ  
ТОКИО. Сильные подземные толчки разбудили 1 ноября ночь жителей Токио, Иокогамы, Тиба и других городов центральной и северной части острова Хонсю. Землетрясение, сила которого составляла три балла по принятой в Японии семибалльной шкале исчисления, продолжалось несколько секунд. Его эпицентр находился на глубине 40 километров в северной с японской столицей префектуре Тиба.

Человеческих жертв нет.

(ТАСС).

ПРИНЯТИЯЮЩИЕ ЮНОШИ 15—16 лет с образованием 8 классов. Учащиеся зачисляются на гособеспечение. Лица, окончившие училище, получают среднее образование и разряд по специальности. Обращаться: Ясная Поляна, Мурманская, 39.

ПРИНЯТИЯЮЩИЕ ЮНОШИ 15—16 лет с образованием 8 классов. Учащиеся зачисляются на гособеспечение. Лица, окончившие училище, получают среднее образование и разряд по специальности. Обращаться: Ясная Поляна, Мурманская, 39.

ПРИНЯТИЯЮЩИЕ ЮНОШИ 15—16 лет с образованием 8 классов. Учащиеся зачисляются на гособеспечение. Лица, окончившие училище, получают среднее образование и разряд по специальности. Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4, в отдел кадров ОРСа.

ПРИНЯТИЯЮЩИЕ ЮНОШИ 15—16 лет с образованием 8 классов. Учащиеся зачисляются на гособеспечение. Лица, окончившие училище, получают среднее образование и разряд по специальности. Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4, в отдел кадров ОРСа.